

联合国秘书长: “77国集团和中国”是多边主义的坚实支柱

新华社联合国1月14日电 (记者潘云召) 联合国秘书长古特雷斯14日在“77国集团和中国”主席国交接仪式上发表讲话时表示,在全球冲突加剧、国际合作面临压力的情况下,坚持多边主义非常重要,“77国集团和中国”是多边主义的坚实支柱。

古特雷斯说,新年伊始,全球冲突加剧、不平等扩大、债务高企、信任不断流失,国际合作面临压力。这一切都表明坚持多边主义的重要性。他表示,“77国集团和中国”是多边主义的坚实支柱,不断展现团结与力量。

第80届联合国大会主席贝尔伯克

表示,多边体系和联合国正承受着前所未有的压力,各国比以往任何时候都更需要捍卫联合国宪章。“77国集团和中国”为此发挥着关键作用。

当天,伊拉克将“77国集团和中国”主席国正式移交给乌拉圭。

77国集团成立于1964年,是由发展

中国家组成的政府间国际组织,旨在加强团结合作以加快发展中国家经济社会发展进程。中国一贯支持该组织正义主张和合理要求。自20世纪90年代以来,中国同77国集团关系在原有基础上有了较大发展,通过“77国集团和中国”这一机制开展协调与合作。

日本立宪民主党与公明党 将组建新党对抗高市阵营

新华社东京1月15日电 (记者 李子越 陈泽安) 日本最大在野党立宪民主党党首野田佳彦与公明党党首齐藤铁夫15日在国会举行会谈,就联合组建新党达成一致,旨在将在即将举行的众议院选举中联手对抗高市早苗领导的执政党阵营。

据消息人士透露,新党名称可能为“中道改革”,旨在集结日本政坛“中道”力量。野田佳彦在当日的记者会上表示,这是一个将“中道”力量置于政治舞台中央的机会。

据日媒此前报道,两党设想新党成立后仍保留各自的政党架构,参加此次众议院选举的两党候选人退党并加入新党,而两党所属的参议员和地方议员继续留在原党。双方目前正在就此方案进行协调。

根据日本众议院官网数据,日本第219届国会众议院共有465个议席。执政党自民党和日本维新会分别拥有199个议席(含无所谓)和34个议席;立宪民主党是最大的在野党拥有148个议席(含无所谓),公明党拥有24个议席。

法国政府挺过议会不信任投票

新华社巴黎1月14日电 (记者 乔本孝) 法国民议会14日在野党对政府提出的两项不信任动议举行投票表决,两项动议均未获通过,总理勒科尔尼领导的政府继续正常履职。

国民议会当天先后表决部分左翼议员和极右翼议员分别提出的不信任动议。动议通过须获绝对多数,即至少288票支持。左翼议员提出的动议获极右翼议员投票支持,获256票赞成;极右翼动议未获左翼议员支持,获142票赞成。两项动议均未获通过。

这些左翼和极右翼议员分别于9日和12日提交不信任动议,批评勒科尔尼政府未采取有效措施阻止欧盟9日同意与南方共同市场(南共市)签署自由贸易协定。左翼动议还抗议政府未能有力谴责美国袭击委内瑞拉。

法国担心本国农产品市场遭冲击,反对欧盟-南共市自贸协定。然而,在是否签署该协定的表决上,欧盟采用特定多数赞成原则,成员国没有一票否决权。

拥有60多个议席的社会党是勒科尔尼政府本次赖以过关的“关键少数”。该党表示法国已在欧盟投票反对该自贸协定,弹劾政府于事无补。

据法国媒体早前援引政府人士的话报道,令法国政府真正头疼的是,国民议会至今未通过法国2026年财政预算。如果政府因未能挺过不信任动议而倒台,总统马克龙将再次解散国民议会。

马克龙2024年6月解散国民议会,新选出的议会呈左翼、中间派、极右翼三足鼎立格局。政府施政缺少稳固的议会多数支持,已有两届政府被议会投票推翻。

洛杉矶奥运会门票 抽签注册通道开启

新华社日内瓦1月14日电 (记者 单磊) 国际奥委会14日发布通知,2028年洛杉矶奥运会门票抽签开启网上注册通道,观众需先注册方可参与后续购票安排。

观众可在LA28官网注册并创建个人档案,登记后将进入抽签程序,以获得一个随机分配的购票时间段。据介绍,注册期为2026年1月14日至3月18日。成功注册的观众将进入门票抽签环节,系统会为已注册用户随机分配一个购票时间段,用户只有在自己的时间段内才能进入购票。通知强调,注册不涉及付款,也不构成必须购票的义务。注册只是第一步,用来争取获得一个可购票的时间段。

面向公众的这些购票时间段将于2026年4月开放。在首个售票窗口期,将提供超过300万张门票。此外,洛杉矶及相关赛区所在地的符合条件居民可登记参与本地优先预售。抽签成功获得购票时段的观众,将于其购票时段开始前最多48小时收到通知。

票价方面,门票起价为28美元(约合195.14元人民币),各分项及各场次均将开放销售。每个账号最多可购买12张奥运会门票。

关于对花园南路与后菜市街路口西南角 非机动车道、人行道半封闭施工通告

根据中医院家属院户表改造给水管道施工计划,为保障施工期间道路交通安全有序和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规规定,对花园南路(花园路与后菜市街路口南60米处西侧)进行半封闭施工。具体通告如下:

一、施工路段:对花园南路(花园路与后菜市街路口南60米处西侧)非机动车道、人行道进行半封闭占道施工。

二、施工时间:2026年1月20日至2026年1月31日。

三、施工期间过往车辆注意安全,服从交通信号灯和现场指挥人员的疏导,尽可能提前绕道行驶。

因道路封闭施工给居民、驾驶员带来不便之处,敬请谅解。

聊城市市政经营开发中心
聊城市公安局交通管理支队城区直属大队
2026年1月15日

“星链”如何成为美国的“干涉助手”

■ 新华社记者 林昊

美国媒体报道,美国企业家埃隆·马斯克旗下的太空探索技术公司正在为伊朗提供免费的“星链”卫星互联网服务。本月初美军突袭委内瑞拉后,“星链”也曾宣布为委内瑞拉用户提供一个月免费服务。

近年来,“星链”越来越频繁出现在国际地缘政治热点事件中。一项卫星互联网服务,如何成为美国干涉他国内政、策动“颜色革命”和挑动地缘冲突的工具?

据太空探索技术公司官网介绍,“星链”通过在近地轨道上部署的卫星提供宽带互联网服务。传统的卫星互联网服务一般由在地球上空约3.6万公里轨道上的通信卫星提供,存在较为明显的通信时延,与之相比,“星链”许多卫星部署在约550公里的高度上,可将时延从600毫秒以上降至约25毫秒。

为克服低轨道卫星覆盖面积有限的缺点,太空探索技术公司自2019年5月以来已发射了超过1万颗卫星,截至2026年1月在轨运行的活跃卫星超过9000颗。

“星链”的用户需要一个比笔记本电脑稍大的终端以使用互联网服务。每个终端售价约600美元,用户还需要支付订阅服务的费用。

近期,伊朗多地发生示威活动,其间出现骚乱,造成人员伤亡。连日来,美国总统特朗普多次威胁军事干涉伊朗局势。彭博社13日报道,太空探索技术公司免除了在伊朗境内的“星链”使用订阅费,即“星链”终端拥有者可以免费联网。伊朗此前通过法律禁止使用“星链”,但据西方媒体报道,伊朗境内约有5万台“星链”终端。在近期对委内瑞拉

和伊朗“星链”服务“免费”前,马斯克曾在2022年乌克兰危机全面升级后向乌克兰提供免费的“星链”终端并提供免费互联网服务。

每次“星链”服务“免费”,马斯克总能赚得一波“流量”,但其背后不难看出美国及其盟友的“操作”。卫星互联网技术的初衷是为不发达国家和偏远地区提供互联网服务,而如今用路透社的话说,“星链”已成为“全球冲突中的关键工具”。

在乌克兰,美国及其盟友出资采购“星链”服务,乌军利用“星链”操控无人机、无人艇袭击俄军;2024年12月叙利亚政局剧变前夕,俄罗斯卫星通讯社援引当时叙利亚政权消息人士报道,阿勒颇等地遭到的袭击显示,袭击者可能使用了“只有美国等具有先进技术的国家才有”的“星链”通信手段;美国有线电视新闻网日前报道称,特朗普与马斯克通

话讨论了向伊朗提供“星链”服务事宜。

太空探索技术公司积极承接美国政府的防务订单,成立了“星盾”业务部门,以“星链”技术和这家公司的发射能力为基础,专为美国国防部及其他政府部门提供遥感、保密通信和军用载荷搭载服务。“星盾”业务部门此前曾与美国主管间谍卫星的情报机构国家侦察局签署秘密合同,要打造一个间谍卫星网络。路透社去年曾报道,太空探索技术公司是承建特朗普所提出“金穹”导弹防御系统的“领先竞争者”。

印度“第一邮报”网站评论,从伊朗到委内瑞拉、再到乌克兰,都能看到“星链”身影。它已经是“地缘政治的一部分”,但在现阶段,还没有任何国际法律框架规定这样的“私人轨道基础设施”在战争和冲突中应如何被使用。

新华社北京1月14日电

聊城江北水城建设管理有限公司 关于严禁在东昌湖、运河冰面上进行 危险活动的公告

广大市民、游客:

寒冬时节,东昌湖及运河景区等水域逐渐封冻。这些水域水面广阔且深,冰层薄厚不均,承载能力有限。在此进行嬉戏、冰钓等活动,危险系数极高,容易发生坠冰、溺水等危险。坠冰后,自救与救援难度大,人员易伤亡,有重大安全隐患。为切实保障民众生命安全,现将禁止在东昌湖、运河等水域冰面进行危险活动的相关事宜公告如下:

一、严禁在东昌湖、运河水域冰面私自进行冰钓、玩耍、滑冰、燃放烟花爆竹、随意穿行等一切涉冰危险行为,严防坠冰事故发生。

二、禁止在东昌湖、运河景区水系范围内焚烧芦苇、蒲草等水生植物;严禁以任何形式损坏沿岸护栏、救生设施、警示标识、照明设备等公共设施。

三、倡议各学校将水域冰面安全防范纳入冬季安全教育重点内容,通过主题班会、安全讲座等形式,向学生普及冰面坠冰风险及自救知识。家长切实履行监护责任,加强对未成年人的日常安全教育与监管,严禁私自到冰面逗留、玩耍。同时,呼吁全体市民、游客增强社会责任意识,若发现涉冰危险行为,应及时劝阻、制止,并立即向景区管理人员或公安机关报告。

望广大市民、游客自觉遵循本公告,共同营造安全和谐的冬季景区环境。

特此公告。